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1. (2 puntos) (a) Con el fin de medir la resistencia eléctrica de los zapatos, el ANSI (American National Stan-
dards Institute) especifica el circuito indicado en la figura (la resistencia del cuerpo de la persona se considera
despreciable). Deducir una expresién de la resistencia de los zapatos en funcién de la tensién V' del voltimetro.
(b) La resistencia medida para un zapato es 0.5 M. En la regién donde se ha efectuado la medida hay un campo
magnético perpendicular al plano del dibujo y entrante en el mismo de valor B = 0,1 T. Si el cable que sostiene el
hombre (correspondiente a la resitencia de 1 M) tiene una longitud de 75 c¢m, indique la direccién y magnitud de
la fuerza que ejerce el campo magnético sobre dicho cable. A efectos practicos, ;se podria despreciar esta fuerza
respecto al peso del cable?

2. (2 puntos) En el circuito de la figura, la fuerza electromotriz suministrada por el generador de corriente alterna
es €(t) = 4cos(1007t) V (con ¢ en segundos). (a) Determinar el valor eficaz de la intensidad que circula por el
generador, asi como el desfase entre dicha intensidad y la fuerza electromotriz, indicando claramente cudl de ellas
estd adelantada respecto a la otra. (b) Calcular la potencia promedio suministrada por el generador. Sin realizar
ningun céalculo adicional, indicar de forma razonada cuél es la potencia consumida en cada elemento del circuito.
3. (2 puntos) Una muestra de silicio a 300 K se dopa con 101* &tomos de boro (3 electrones de valencia) por cm?.
Suponiendo ionizacion total de las impurezas, calcular la longitud que debe tener una barrita de dicha muestra
de seccién 1cm? para que su resistencia sea 1k{. Nota: Se considerard incorrecto cualquier calculo que utilice
una aproximacién no justificada.

Elegir cuatro de las siguientes cinco cuestiones

4. (1 punto) Cuatro cargas puntuales estdn situadas en los vértices de un cuadrado de lado a, como se indica
en la figura. Calcular el campo eléctrico en la posicién de la carga ¢ y determinar la fuerza resultante sobre esta
carga.

5. (1 punto) Cuatro cargas puntuales estdn situadas en los vértices de un cuadrado de lado a, como se indica
en la figura. Si la carga ¢ se deja libre, y su masa es m, determinar la velocidad maxima que adquiriria y dénde
alcanzaria esta velocidad.

6. (1 punto) Si el campo eléctrico es nulo en una regién del espacio, jpodemos afirmar que también es nulo el
potencial eléctrico? jEl trabajo necesario para mover una carga en esa regién serd positivo, negativo o nulo?
Justificar las respuestas.

7. (1 punto) Una espira circular es recorrida por una intensidad I que aumenta con el tiempo y, en sus proximi-
dades, se coloca otra espira igual, paralela a la anterior y coaxial con ella. En funcién del sentido de la intensidad
que recorre la primera espira, indicar el sentido de la intensidad inducida en la segunda espira, realizando un
dibujo ilustrativo. Justificar razonadamente todas las respuestas.

8. (1 punto) Una onda plana arménica, cuyo campo magnético tiene una amplitud de 3,3 x 10=¢ T, incide
perpendicularmente durante 10 minutos sobre una pared rectangular de 20 m de largo y 5 m de ancho. Calcular
la cantidad de energia que incide durante esos 10 minutos.
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Datos: K = 1/4mweg = 9 x 10° N-m?/C?, pp = 47 x 1077 T-m/A, ¢ = 3 x 10® m/s. Para el silicio a 300 K
ni =1,5x 101%cm™3, p,, = 1300 cm?/(V - s), pp = 500cm?/(V - s), e = 1,6 x 10719 C.



